
13 septembre 2022

2.
Anti- Mn-5

{no = 2

a. On reconnait une suite arithmetique de raison-5 et de 19 terme 2.

b. Par consequent, la formulation explicite est donnie por

Un = 2 + n 65) = 2- 5N

C. Not Met..-t Mns (Nti) Colleen)
(2+2-52)

2

= (na) (4%)

si n:b Motent-type 11. (4-255): 11. [ "E) = 11.6237=-253

d.
. Un

Mn = 2- 5ns fin)

commentane: on utilise in

la formulation explicit



Mn = 2- 5ns fin)

or fix ↳ 2- 5×

2

Uz: 8 t

la formulation explicit

can l 'expression deflx)

est" single" Ce' est une
o wit)Mos

.

cMy:-3

1

3. Unt, = -Un

{Mo s 3

a. On recommit une suite geometrispie demon-1 et depemin terme 3



geometrispie demon-1 et depemin terme 3

b. Par consequent, la formulation explicite est donnée far:

Un = 3. 61)"

Remarque- eye, {1 sinest pair
-1,' si n est 'impair

done un: {3 si nest pour
- 3 si nest impris

C. Mot Mst... + Un = 3.  %)" = 3. 1-1-17""
2

tf. ¥1"

= 3. G- Cont)

Remarque C- Dnt' - (-11M. C- 1)
=-1. 615 =-EM, {-l sin pour

~ 1 sineman

done (1- C. My = {^ -C- 6←11") = 1 -(1) = 1+1=2 sinfoni

1 - (-6171m = 1 - (1) s o

ant! 2. a

sin estimpur

sin fair

sin impair

Conclusion Not Mst..-then = } (1-411+1), {3×2 :3

2×0 = 0

et Mot My t.at My,- 3



d. On utilise la formulation for recurrence
nun

Anti =-Un

= flan)

are f: ✗ ↳ flx):-X

n
s

- 5

y=f(×) (deceive me bissectice)

- y:X

• tho:3 -

illo
3

✓

⇒• My-

ñ

- 3
Ms:"



4. Mnt, = -thy

{Mo = 4

a. On reconnait une suite geometrigue demison -{et de pemier termed.

b. Par consequent la formulation explicit estoonnie por

Un = 4. (÷)ʳ (= 4.:?)

Not Met My t.it Un: 4. 1) "C- = 4. 

=" 

= 4 in

= 4. 3-(2+14)")

27%2.2.

2=2×8
Ik

- 4. &-{(2+125)

= § (2+121)

((j:(1.0"

=#19910
= 1. 210:&

-

done Mot My t.it My, = 4312 + (  ) = § (2. + (E) b)

= 812 +1%

= § (2+1,0)

=} (2%+1)=8 (4¥)

= § (31%1) ⇐ &.:#

4:22

2×212×2"

= 24%2"

210,22×28



= 2/2. 2049
3. 22.28

= 3493. 28 = 2%86 1 2.6.-6.7...

d. On utilise In formulation for recurrence run

Unt is -{Un

= flan)

or fixt,#
.

y:X

No 4.

i
4-

>

- 2 #
1?..

iYUZ



%

-3 •

ysfk)

O 4-
No

. Ily:-2 <v

is"

2 # YUZ

5. Mnt, = -Until

{most

a. Gn reconnait une suite arithmetico geometrique demisons -n et 1 et de hemier

termen

b. Retromons la formulation explicit:

Etape flan) are f



Etape 1: Mnt, s -Untt = flan) are f:X H-✗ + Ii

• on chenke ler E. a. ftp.l

C' est a'die - 1+1=1

Condit quel est unpoint fixe)

j 1 sltled

⑤ 1=1

. on pose Unsun-l doneétage 2 Un: Untl

Pae consequent Anti -Anti-l

¥ -1+1-e

Ex -Con + e) the

* *

= -Un-l +1-l

= -Um -21+1

=-Un-21-1+1
* §✓, a. um

* *

Untl la suite (4) new est une suite geometrgie

de meson-1 et de 19 terme No: No-1.14.12

étape 3: formulation explicitedean:

Un = Untl* * et

= 1. C- It 1 = {(

On = No- C- 1) ? 1. (1) "

65+1)



Remarque: com: { " "mph
- 1 si n impai

done %'t 1 :(2 sin pair
◦ sin union

Dmc Un: {2.2 ⑦ si in pain

12.0: o si n impair

c. Mot Mst in. then =? exercise: trouser une formule generate explicit

de la somme Not.. turn d 'une suite (a) new

arithmetico geomelugue

Ici No = 1

Not Uys 1+0=1

Not Mit Mz: Ith: 2

Not Unthty: 2+0=2

Not + 9th = 3
+ Us =3

Not1- Mfs 4

- . taps 4

+ My:S

- . tug:S

this:6

Allend. representation par
y:X



n

representation par

recurrence

Unti → Untl

s f- (Un)

oi fixa-xtl

6

.

5. t

ysfk)

Mz:
0 ^

i

~
No

. J. _s
✓ in

c
th

2s septembre 2022

Exheice: checker la formule denotent. _+ Unguard (b) newest one



Exheice: checker la formule denotent. _+ Unguard (b) newest one

suite arithmetico. geometrique

On consider la ante swirante Lunt's munta et SERI/1} Cried et, #1)

No donné

Or pose Mnt, s flan) ni f: ✗ ↳ 2×+2

Chenhors lek, t.q. f- (e) sl

fly:C ⇔ reta =L

⇐ a. 1) + a:O

⇐ l = -a - a
E- , 1- 1

1

② a melon) new une suite auxiliate t.q.vn: une

dans ce costa.... (faire les calculs).. a) now est une suite geometrigue denison r

done Un = V0. in

Gomme

÷:::-8

vi. Un-l on a: Un - Ytl = vorte

On pub alas endeidine Mot Mit... ten:

8th



No = 8th

+ Un suite

+ Mz: Ite

+ B Btl
i

+ Unsonte

Motuit.--t Un-Not Vit Et. _tRt(Nt1)l

= WIFE' + Hye

somme des terms d' une suite gesmelugue

aver life

Exercise 6 Mnt, s - Unt3

{Mo = 2

a. On recommit une suite arithmetico-geometrigue demisons rets et de peninterme 2.

b. Calculous sa formulation explicit:

@ n pose Mnt, = flan) on fix ↔-2×+3

On chenke le IR t-g. fll)=C c' est a'dire -2+3=1

⇔ 3:31

⇔ let

ensuite, on pre as un-l sun-1



Are V0 = Mo-1 = 2- 1 = ④ .

Calculous Unt,: Unt,- Until
= -24,13-l

=-2(Un + e) +3-l

=-22-U +3-l

= -222-2+3/-1

=_2N

(comme Un: Un-l alas Un: Unt e)

Corel)

Pae consequent (a) new est une suite geometrique de raison-2

c. D 'api l' exercise pecedent

Mst My t.it My = No. ¥1' + City l

= t.IE?jtCntD.1

= 151" + City

= 1. (1- C- 2) . (2) " ) t nti)

= 13 (1+262)) + Mtl

:
)



13 (1+262)) 

sins 10:

Not My t-t Uno = 13 (1721-2)") +1071

=} (1+2048) +11

= § (2049+11

B 625=2%1024.

=

20149 / 3-
124 683

683+11: 694

d. Representation graphique

Rapel: Mnt, =-24+3

and = flan)

avec fix tax 13

nun

2s M, •

5

n

y:X

v. -

VMy i

. M2---



n
5

ysflx)

•
No

- -→ ( - - §
in

My i
i Mz

- - ÷ M3

Exercise:

1. a. Si on injectic Go-1.8 unites automp to

Au bout@ 'une heure, on fed 30% decette quantitedoncilenist:

70% (and 100-30%) et 70% de 1.8 rant: 0.7×1.8 (100470 )1. 8 → 1.847¥,

☆ cette quantiterestanten fortune nomelle injection delimites -1.8×0.7

ce qui nous donne la quantile Q, an bout d' une heme i Qi s 1.8 + e. 7×1.8
w ~

nouvelle
injection Hartiterstant

unites de la pecedenteOne Q, = 3.06



injection Hartiterstant
unites de la pecedente

heure.
One Q, = 3.06

b. Defason analogue 12=  t 0.7.0,
novelle wquantile state
injects de la pecedente have

- 1.8-10-7×3.06=3,942 miles

2. Defagon generale a'l 'have t.nl, Qnt, sly

novelle
injection

+ 017-On
W

gumbterstante
de l 'have feedent

On recommontane suite arithmetico. geometrique.

3. (A) new put sleeve sores la forme: Antis fLQn)

(



(A) new put sleeve sores la forme: Antis fLQn)

(Qos 1.8

et f: XH 0.7×+1.8

Cheeks Ltg. fly:L and 0.71+1.8=1

⇔ 1.8: l(1-0.7)

⇔ 1.8s 1. (0-3)

⇐ e- 15=6

1%-1=6

On pre uns Qu-6
done v0 = G. 6 = 1.8-6=-4.2

et On = UntB

One Unt 1 = Qnt,-6 = (o.7Qn + 1. 8) -6 = o. 7. (4+6)+1.8-6.

= 0.7kt 0.7×6+1.8-6.

= 0.7 UR ⇐ t. 18-6
w 6 -6

%(A) now St geometique de raison of et de premiesterne vi. 4.2

Done In = 8.10.75: -4.2. (0.7)" /On: 6 (1-1%79+1)

et Athi
Qu: we

s -6.26.75 +6.

= 6/-4%(0-7)" t 1)

= 6 (-0.7. (0.7/71) = 6 (-47 nt '+ 1) = 6/1-10.77")

49 15s 6/1 -(0.7/6) ☑ 5.3...

5. limit 2



27 septembers 22.

5. Limit:

IR → IR

La suite (a) now stent cent,: flan) ai fixes a 7×+1.8

{go donné

tie' F' (x) so-7 done If 4×11=0.7 et ✗ mEaIxR /fly/:O-7<1

dopi le theireme du point fixe, (A) non est convergent etsa limit

est le point fixe de f ca'd I:b

i flx) - 3×213×+1

f- 'lx): -6×+3 5=611] x

y

1×1:/✗ six,

1- 'k)/

Ak)F' est decroinante

E



x
1×1:/✗ six,

- ✗ sixto

1-51=5

Ak)F' est decroinante

(droste de ref. deceitan -6)

done son maximum = f '1- 1) = 9

f 111):-3minimum

on a 711×330 ⇔ -6×+370

⇔ 356 ×

⇔ %> ×

✗ <^9. $ done dance cos /f- 'a) /= f- ' (x)

for flasso

six> { also Flaco et/flats-f/(x) ⇒ H'4) Isan ↗

M si f 'est bet <o

aln 11'/ ↗

done me

3

done sun [ 41] max/F'a) 1%9 et sur [1,1] max/f- '4) 1:11 1) :3.
✗ of:&]

✗ 66£11]

"mm ✗ Egg least:S

:P'll)



Remarque. étudier In forction f pour appliquer let heireme on point fixe

peut s' aveier fastidieux; ① f continue surt

ilfant monkey ② I est stalle perf (cold FLI) CI on

encore pour tout ✗ EI, A) EI)

③ max Ifla)/<I
✗ EI

Tl existe haversement un resultat plus facile a apligier; c' est le theireme savant:

Eheirime des points fixes attractifs et repulsifs

Soit (Un) new une suite definie pon: Untis flan) are f: I → IR continues we

{Mo donné

are f deniable sun I (cgil f' existe MI, mais anssi f- "et f"' am I)

device seconde "device twistme

Si on arrive a calcula en point fixedel (on have sa value)

alas si1 11441<1 alas lest attractif c' est a'dice que la suite

(b) new converge verse

also lest repulsig, la suite (Us) non-diverge

(s'eloigne del)

② D- If'll)/71

alan absolve!

③ si f. ' (e) st on dirt aller plus loin:

a

reylarxtail)

on calcule f- " (e) (F' '4) If"/e)

si f- " (e) to alois lest repulsif

si f"/e) so alois il faut aller plus bin: et calculer F' " (x)b



e) so alois il faut aller plus bin: et calculer F' " (x)

si f"'ll)> o alone est reply

④ si f'" (e) co alone est attracts

on calcule -27 " " (e) -3 (1- " (e) $ so: alone attractif

> 0:" l repulsi f

i

4O si f'll/ s-l

Exercise: Est-ce que Un) now definie for Unt, = Ftl est convergent cups?

{Most



{Most

a. On pose Untis f- (un) on f: ✗ ↔#

est-ce que (b) new est monotone? alternie? si elle est monotone, estelle croissant on decroissante?

Ftl exist si et senlement si ✗ +13,0 C'stationAttention ×≥-1

done Dfs [lital.
y

him

O

,

.

1

w

1

w Me

761): Fm:B:O

710) = F. I

711) =L

.
e

Remarage.
n ✗

. ←

AT

y:X y: AT

graphignement. on remarque que fest croissanti

done (Un) newest monotone. De pas U, s Tati: his V2> 1

"m⇒ (Un) newest croissante

In suite seen" en escalier" et elle allon

done My> do

^

.

de converger reis le point.



Parle calad: ma 74):*, pour ×≥-1

F'4) = 1 attention six> -1
2Mt 4

One

Raff: quand f (x) s Tak)

f- 'Lx); U'4)
2K)

iguk):X'

n' (x): 1

Pom ×> -1 f. ' (x) ÷
2

To %

"% so done fest croissant

Ome Un) newest monotone et comme a. 1 <M,:B

elle croissante

b. Calculous le point fixe:

le point fixel doit die 71 et venfie fle):L

and tense

nellie au course: Itt = &

done l est solution 12-l-1=0 Royd: dela forme ax4bxtc so

Mcalcule D= b- Gac

Si  <O PAS DE SOLUTION

Si D= O UNE SOLUTION X, = ¥2

8D> 0 2 SOLUTIONS ×, = -b- D
za

ici as 1

b:"
c. -l il ya done 2 solutions

done D= 1- 6.6-1-1+4=570

portles

I, s 1%5 et les 1*5

⇒ l dirtete 7,0



za

4=-2%5

I, s 1%5 et les 1*5

1- 0,618 ≈ 1,618. _..pupate so I
couldnt

7,0 comme No es - croissante on choisit 12=1.618...

Thermos si la est attractif on repulsifi

mail.lk) she done f' lez) safe; tree" te,"#vii. &"

33.2

1+1=12

done If' (b) Is f'll a) <I done d 'apis lithesome

pecedent k est attracty

et done: la suite (Mn) now converge vers la!! le: HE

no

exercier
Cnn: &

No:X 2

r



fly =#

fly = ¥

flesse

⇐ Ese

⇔ 1=22 ⇔ (

et , "°

E- I

ls I

741);-1
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Ex.2

f: ✗ ↳ 1¥,

Conigi de l' examen de decembe 2021

+ I

1. Of = {KEIR; ✗ -510} = {XER; ✗ $5} = IR 1453-=]-0,5/035,701

2. f est continue sun of comme gustient et somme de fondions continues.

✗ ↳ ✗ + 2, xp ✗ . 5 et ✗ ↳ I dont continues SM IR, done sur Of.

(F) ': "Ye'3. Sort ✗ e [on]
UsXt2



(F) ': "Ye3. Sort ✗ e [on]

a. 74×1 = 4-5)-1×+2)

V:X-J

all

V11
C- 5) 2 to

= A- 5-✗ -2
4.52 =¥52

→ -720
b. Pour tout nobis fix,¥#→ s.

Par consequent fest statement decroissante sarcoid.

c. Flo) =:& +1 =-3. + § s

fl): 12ft 1 3+1 =-8+4=

• 0

3
5

÷

x l

variation
def

%

%

1

^
%

O

%

_

Pom tout x eat, fest ↘ et flo):} <I

et fl 1) :{so

done A) ECG,}] clad

conclusion
.
- Is [oil, " " " " " " " est stable part

d. Art ✗ Econ], F'4) =-3cx.az Calculous ft'd):

(a) 3.2min'

(1) 'fly'

Us-7 done also

✓ EX-5) 2 v's 24.5).

→ 30 , done lesigne def"(x) defend

f"
D. 7¥15?

e. Pan tout

du signed ×-5:

= 14. (×. 5)

4- 5) 4

= 14. (x-5)

(x-5) 3. (Xs)" ¥5,3

xelon, 7- " G) . 
(X-5,3

si ×-550 also ×> 5 ⇒ F' ' (x) so

Si x-5<0 ales ✗ <5 ⇒ f" 1×1<0

Ji ✗ e Con] and ✗ <5 done f "4) co ⇒ f' est decroissante.
NY

f. f' (o) s

f' (1) =

-7

☒

%

o ^

misation

de f'

↗
psf, moff,

-7/25

%

_
0

%

%
Epr

81711

Royd: Hey
no

Gomme F'G) co sur Con) et ↓



no
Gomme F'G) co sur Con) et ↓

alos If'lx)/s -flx) sarcon) et ↗ et son Max Ifk)/⇒ 171111

✗ 6611] =  21

Par consequent f est statement contractant sway.

g. Enter questions pecedentes vengient ls hypotheses on theorem on point fixe

ai savoir . f continue v61)

② (on] stable part

③ f statement contractant sur Con]

along it exists an unique point fixede f sur Con].

II. t'
4. Xnt, = f (4) =

{to donné sur on]

a- Comme [on] est stable for f et que xn, : flan), alas

pom tout new, w to elon], me [on] done ↳ $5 four tout new

b 0 api le 3) on put apliguerle therine on point fixed la

smile, on a la mite (a) non qui converge vest, point fixede foams for]

a il verfie: le Gi]

et ftp.e or fly se ⇔ 2%+1=1

⇐ 1%1-1

⇔ 1+2=(616-5)

⇔ 1+2=12-61+5

⇔ 12-71+33

A:(7) 2-4.3

= 49-12:37

V37 1038=6

on a 2 solutions 4: 7- V37 ≈! E (on]
2

b- EM ≈ E & Con)

done let, s 71st

d. En utilis ont le demier therein on cons, maladroit If ' (e) 1



si c's t <I ⇒ 1st attractif.

Comme f est de croissante sur Con], also (4) non est alternée.e.




